

中药协:2010年全国中药材84%涨价 冬虫夏草等居首

中国中药协会本月3日提供的统计数据证实,去年全国市场537种中药材中有84%涨价,涨幅在5%到180%。冬虫夏草、阿胶、西洋参、太子参、三七、牛黄等位列上升榜首。



风向

限价令下三亚酒店价格仍飙高 春节安徽海南游价格或“翻筋斗”



今年春节去海南旅游吗?海南省物价局等部门新近推出“限价令”,标间不得超过6600元每晚,但实际上,限价令下三亚酒店价格仍飙高。而经历了去年国庆期间受暴风雨影响的“海南游”骤冷,继安徽海南游报价跌破2000元之后,春节期间,安徽海南游或将“翻筋斗”,迎来一个“新牛市”。

记者 宛月琴

限价令未“限”住海南酒店价格

此前不久,海南出台“限价令”,春节期间,经核准备案的高星级宾馆酒店标准客房最高价格为6600元。

然而,记者在携程网上查询到,三亚的不少酒店标价远超6600元。2月3日入住亚龙湾红树林度假酒店的话,其全部房

型的价格,最低为6550元,最高达到34550元。更有一些别墅酒店达到五六万元一晚的“天价”。再以2月3日的房价为例,一家名为“三亚君澜度假酒店”的海景房当日报价7680元,网站显示房间已预订完毕。

显然,“限价令”未“限”住海南酒店价格。

春节安徽海南游报价或“翻番”

“从去年12月开始,去海南的机票已很少有折扣,而酒店价格的攀升,自然会提高旅游成本。”省中青旅相关负责人张广辉表示。

省城另一家旅行社负责人则透露,因为去年国庆期间,海南灾害天气影响旅游,不少囤房炒房者也“惨败”,他们正等着春节“亡羊补牢”,所以今年春节期间,即便有

酒店限价令,海南游价格也不会太低。

记者注意到,2010年元旦期间,安徽环球国旅推出的两种“海南游”都曾跌破2000元,为历年新低。“虽然春节报价尚未出台,但起码在3000左右,甚至更高”,张广辉分析。而这个价格几乎是此前低点价位的一倍了,可谓是翻了个“筋斗”。

皖人逛街不带现金 元旦喜刷刷20亿元

星报讯(记者 樊立慧) 我省居民的消费热情在元旦辞旧迎新之际继续高涨!昨日,来自安徽银联的最新数据显示,在刚刚结束的元旦,我省居民消费很“给力”:三天假期,我省银行卡跨行交易笔数和交易额分别为12464万笔和2089亿元,银行卡跨行交易额同比增长59%。其中,居民通过POS机刷卡消费金额达到17.65亿元。

去年安徽新增100万张

统计显示,元旦假日消费热点纷呈,有多类商户的刷卡金额同时呈现显著增长,主要集中在与居民日常生活紧密相关的商场、加油、餐饮、超市和娱乐类商户。

现在逛街,都不爱带现金,喜欢刷卡了。记者了解到,我省“62”开头银联标准卡发行保持稳步增长态势。去年年内全省银联标准信用卡和借记卡新增发卡量分别突破100万张和1000万张。包括银联标准信用卡和银联标准借记卡在內,我省约有80%以上的持卡人在刷卡消费时选择使用“62”开头银联标准卡。

随着信用卡的日益普及,元旦期间,在安徽银联和各大商业银行火热展开的各种刷卡促销活动推动下,信用卡交易日趋活跃。

春节出境游也可刷卡

信用卡的普及使用不仅为个人消费理财带来方便,更对扩大消费内需、促进经济发展发挥越来越重要的作用。

近年来,中国银联境外转接网络迅速发展,银联受理网络已延伸至亚太、欧美、非洲、澳洲等104个中国人常去的国家或地区。春节长假即将来临,对于有出国旅游计划的市民来说,备有一张“62”开头银联标准卡,可以为出国旅游消费带来很多便利和乐趣。不仅避免因携带现金带来的安全隐患,节约出行成本,而且银联境外各种刷卡优惠活动更是为您的出游“锦上添花”。

四大产业基地占一席 合肥家电业率先迈“千亿门槛”

星报讯(记者 樊立慧) 安徽的家电产业发展很强劲,与珠三角、长三角、山东半岛并列为全国家电产业四大产业基地。昨日,安徽经济信息中心对外发布一项报告显示,合肥的家电产业率先破了千亿,成为合肥市首个“千亿产业”。

■ 家电产业首破千亿

伴随着皖江示范区建设,合肥近年来承接家电产业转移步伐加快,京东方6代线正式投产,合肥海尔投资6.9亿元300万台节能环保冰箱技改项目,美的荣事达工业园800万台冰洗项目,三菱三大扩能工程新增380万台冰箱和冰柜产能。通过引进上游核心企业,上马一批新增产能项目,合肥家电产业加速聚集,2010年预计产业将跨国千亿大关,家电产业有望成为合肥首个“千亿产业”。

■ 黑色家电得搞上来

虽然家电产业发展还不错,但是,我省与山东半岛、珠三角和长三角相比,家电产业在规模上的差距主要源于黑色家电的实力过弱,尽管空调、洗衣机和冰箱产量都



京东方生产线(资料图片)

位居全国前三之列,但加上彩电后的四大家电总产量排名反而有所下降,看来,还是得把黑色家电搞上去。

■ 价格战的隐忧呈现

省经济信息中心预测,2011年,国家的相关消费政策一旦取消,或即便“家电下乡”等政策仍然推行,但经过几年政策实

施,消费需求已经基本被提前释放,国内市场出现价格战几乎必然。

过度的价格竞争对产业发展的损害是显而易见的,而黑色家电领域的价格战早年已进行过多轮,一旦爆发价格战,极有可能集中于白色家电和小家电领域,对于白色家电占产业主流的安徽家电产业来说,如何避免和应对价格战要加以关注。

本月起库存的旧发票“下岗” 我省税务部门已开始全面收缴



从本月起,我省旧版普通发票停用,之前新、旧发票并存的格局也已被打破。昨日,记者从我省税务部门了解到,库存的旧版发票已经作废,正在全面收缴,而新版发票中的通用机打发票软件也在全省准备“就绪”。

记者 沈娟娟

» 旧版发票本月起“下岗”

按照国税总局的规定,从2011年1月1日起,全国将统一使用新版普通发票,旧版发票将全面收缴。

“上个月,我们就开始有意识地清缴旧版发票。”省地税局相关负责人表示,虽然还没到旧版发票的“大限”,但是纳税人在领取新发票时都会被要求收回旧发票,有的税务分局也已经通知辖区内的纳税人缴纳旧版发票,收缴工作何时结束还不确定。

» 通用机打发票全省“就绪”

据悉,新版普通发票将分为三类:通用机打发票、手工发票和定额发票。其中,通用手工发票分为千元版和百元版2种;通用定额发票面额分6种,为壹元、贰元、伍元、拾元、贰拾元和伍拾元。在这三类新版发票中,通用机打发票进入市民的视野相对较迟,主要因机打发票一直处于“测试中”。

昨日,记者获悉,我省的通用机打发票软件已经全部准备就绪,只是各市所应用的行业和使用户数不同。

上市潮再次涌动 网络经济重新被看好

据《通信信息报》报道 2010年,以当当、优酷等为代表的中国企业在美国上市,掀起了国内互联网业的新一轮密集上市潮。在这一轮的上市热潮中,投资者对新兴市场的兴趣愈加浓厚,特别是考虑到目前中国经济状况相对比较健康,中国公司成为资金流入的主要对象。

这些企业的上市表明宏观经济在好转,更说明IT业,特别是互联网业并没有受到金融危机影响。在未来很长时间内,网络经济仍将引领中国经济的前进步伐。